

V 5: U Vodáka

Romantické údolí nad Pískem se čtyřmi rybníky, lemované lesy, ovocným sadem a zahrádkami, se nazývá U Vodáka. V blízkosti rybníků je obora s mufloní zvěří. V rybnících je možnost koupání a odpočinku na jejich březích. Je vhodným výchozím místem pro další vycházky a výlety do Píseckých hor. Je zde i parkoviště pro auta.

Do údolí U Vodáka můžeme použít tři trasy:

V 5 a) po červené pásové značce

Velké náměstí, ulice Heydukova, Havlíčkovo náměstí se sochou sv. Floriána, ulice Nerudova, Žižkova a Rokycanova, přechod tratě a silnice Písek – Tábor. Dále pokračujeme ulicí Na Trubách. Dojdeme až k lesu, kde vlevo odbočuje silnička k hotelu Amerika. Zde je také rozcestník značek červené pásové a zeleného a žlutého psaníčka. Od rozcestníku půjdeme dále podle červené pásové značky přes les k rybníku Trubka. Po pravé straně mineme potůček, který vytéká z tohoto rybníka. K rybníku můžeme dojít i neznačenou silnicí přímo nahoru lesem. Tato silnice vede k bývalé léčebně U Honzíčka, na parkoviště ke třetímu rybníku a k zahrádkářské osadě Vohybal. Po silnici přijdeme k hrázi mezi rybníky Trubka a Bašta. V rybníku Bašta je možnost koupání a odpočinku na louce. Po hrázi rybníka Bašta dojdeme na druhou stranu obou rybníků, kde navážeme na červenou pásovou značku. K tomuto místu se dostaneme i trasou **V 5 b**. Dále půjdeme vpravo po červené pásové značce podél rybníků a alejí stromů. Vpravo máme pohled na Vyhličky – Ameriku, vlevo na lesy u Honzíčka a před námi na vrch Jarník. Třetí rybník je Tichávek. Zde je parkoviště aut. U Kříže, u kterého je rozcestník, přejdeme silnici (nepůjdeme silnicí vlevo) a půjdeme přímo cestou po červené a modré pásové značce, která zde začíná. Po pravé straně nám zůstane čtvrtý rybník Beran. Dojdeme k dalšímu rybníčku a k oboře s mufloní zvěří. Do rybníčka z levé strany ústí potůček. Jeho okolí je chráněná oblast, neboť jsou zde zbytky „sejpu“ nebo „hrúbat“ po rýžování zlata. U obory je posed; nemusíme na něj vylézat, neboť mufloní zvěř můžeme pozorovat od plotu.

V 5 b) po zeleném psaníčku

Velké náměstí, ulice Heydukova, Havlíčkovo náměstí se sochou sv. Floriána, ulice Nerudova. U pensionu U Kloudů zabočíme doprava do ulice Komenského a u Městské policie doleva podchodem podél objektu školy do ulice 17. listopadu. Tou půjdeme stále rovně přes ulici Harantovu k přechodu přes trať a silnici Písek – Tábor. Pokračujeme přímo ulicí V. Kršky až ke schodům do lesa. Vejdeme do lesa a vlevo šikmo pěšinou mírně nahoru dojdeme na lesní silničku, kde se setkáme se zeleným psaníčkem. Na silničce půjdeme vlevo. V zatáčce opustíme značky, které jdou vlevo dále podél vlek a okraje lesa. Po naší silničce dojdeme k silnici vedoucí k Honzíčkovi, k parkovišti u třetího rybníka a zahrádkářské osadě Vohybal. Přejdeme silnici a jsme u rybníků Trubka a Bašta, kde je možnost koupání a odpočinku. Po hrázi přejdeme na druhou stranu rybníků, kde se setkáme s červenou pásovou značkou. Odtud půjdeme společně s trasou **V 5 a**.

V 5 c) Ke čtvrtému rybníku Beran můžeme dojít **po přírodní naučné stezce „Cesta drahokamů“** vycházka **V 9** zastavení č. 11. Zde můžeme cestu drahokamů přerušit a dojít k oboře s mufloní zvěří. Cesta drahokamů je popsána zvlášť jako vycházka **V 9**.

VYCHÁZKA V 5: U Vodáka

Zpáteční cesta:

Do Písku se můžeme vrátit v opačném směru všemi popsányými trasami. Nechceme-li se vracet uvedenými trasami, máme následující možnost: Od obory půjdeme kolem posedu na roh obory a odsud buď podél lesa na silnici a po ní vlevo k rozcestníku u zahrádkářské osady, nebo vlevo po pěšině kolem obory. Tato cesta bývá po deštích blátivá. Dojdeme na další roh obory, kde se setkáme s lesní naučnou stezkou. Po ní půjdeme v opačném směru nahoru (ne podle obory) k silnici a k rozcestníku u zahrádkářské osady. Od rozcestníku se do Písku vrátíme podle popsáných tras na Vohybal (popsáných jako vycházka V 6) v opačném směru. Všechny trasy jsou pohodlné, neboť klesají do Písku.

Popis míst

Amerika – viz příloha P 2

Ulice Na Trubách – zvaná proto, že jí vedlo dřevěné potrubí přivádějící vodu do města. Dosvědčuje to nález zbytků dřevěného potrubí blízko masných krámů na Velkém náměstí z roku 1991. Z toho je odvozen i název prvního rybníka Trubka, odkud bylo potrubí vedeno. Potrubí pro vedení vody bylo vrtáno u rybníčka Vrtačky. Tento rybník býval u pošty. V rybníčku bylo potrubí i skladováno.

Rybníky U Vodáka, stejně jako i další rybníky v okolí, lesy v Píseckých horách, další polnosti a nemovitý majetek byly ve vlastnictví města a byly základem jeho bohatství. V současné době má město všechny bývalý nemovitý majetek opět v držení. U rybníků se odehrává podstatná část filmu „Lístek do památníku“ s K. Högreem a B. Waleskou. Film líčí setkání lesníka, absolventa zdejší lesnické školy, s bývalou studentskou láskou. Další část filmu se odehrává u řeky Otavy u restaurace U Smetáka (viz vycházka V 1).

Obora mufloní zvěře – byla založena v roce 1973. Původně byla v oboře i dančí zvěř. Muflon (*Ovis musimon*) byl dovezen poprvé do Evropy do obory Lainz u Vídně roku 1840 z Korsiky a Sardinie. Do Čech na velkostatek Hluboká a Žinkovy se dostal přes Slovensko roku 1878. Tato středozemská divoká ovce je velmi skromná, nenáročná, rozmnožuje se velmi dobře, protože ovce mívá v dubnu i po dvou jehňatech. Této lovné zvěři škodí velké mrazy (-30 °C) a vysoký sníh. Žije v tlupách. Výstražným hlasem je kýčavé písknutí. Beranům vyrůstají mohutné rohy. Rohy mezi 4. – 6. rokem tvoří asi 1/2 kruhu, do 8. roku dosahují 4/5 kruhu. Podle vrubů lze stanovit věk muflonů. Výjimečně muflonky mívají krátké růžky. Muflon má tmavokaštanovou srst, která přechází v černou hřívu na plecích a krku. Uprostřed hřbetu je sedlovitá bílá skvrna, tzv. čabraka.

